
 
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Manoel Pedro de Andrade 

Secretária: Elizete Ferreira 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convida o Nobre Vereador Lindonês K dos 
Santos a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após 
o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 
02/06/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida solicitou a 
Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite para o Arraial 
da Menino Jesus dia 18 de junho as 19 horas. Convite da Igreja Batista Betel 
para participar do evento festivo em comemorativo ao aniversário do Templo. 
DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação nº 06/2025 – autoria Bancada do PP – 
Aquisição e distribuição de uniformes escolares para os alunos de nosso 
município de acordo com a lei 2473/19. Pedido de Informação nº 11/2025 – 
autoria Bancada do PP - Informações da ouvidoria do Legislativo (número de 
registros, mês a mês), dos últimos 2 anos. Informações da ouvidoria do 
Executivo (número de registros, mês a mês), dos últimos 2 anos. Pedido de 
Informação nº 12/2025 – autoria Bancada do PP - 1. Solicitamos o envio das 
movimentações financeiras referentes aos extratos do Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Rural (FMDR), para fins de acompanhamento e transparência. 
Pedido de Providência nº 19/2025 – autora Vereadora Mônica de Souza - Que a 
Secretaria competente faça o patrolamento e ensaibramento da Rua Pinheiro 
Machado. DO EXECUTIVO: OF. GB Nº 112/2025 – encaminhando a Lei 
Municipal nº 2.889/2025. OF. GB Nº 113/2025 – encaminhando o Projeto de Lei 
nº 39/2025, o qual: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber doação de 
uma área de terras para abertura de rua”. ORADORES INCRITOS: Não havendo 
oradores, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA. Líder de Bancada do PP- Vereadora Mônica de Souza: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. Iniciou destacando o sucesso do último final de 
semana em nosso município, com a realização do 42º Rodeio Interestadual de 
Terra de Areia — um evento grandioso que, sem dúvidas, entra para a história 
como um dos mais belos e expressivos já promovidos em nossa cidade. As 
imagens compartilhadas nas redes sociais por todos que participaram revelam 
um verdadeiro espetáculo da cultura gaúcha, um orgulho para todos nós. 
Agradeço e parabenizo especialmente o Patrão do CTG, Senhor Arno Bonho, 
pelo excelente trabalho desempenhado. De forma voluntária, doando seu tempo 
e energia, ele demonstrou verdadeiro amor à tradição, estando presente dia e 
noite nos dias do rodeio, bem como em todo o período de preparação. Estendo 
aqui meus cumprimentos a todas as pessoas que contribuíram para a realização 
desse grande evento. Na quinta-feira, tivemos a honra de receber o Deputado 
Marcos Vinícius no Parque de Rodeio. Sua presença nos trouxe ainda mais 
prestígio e proporcionou o espaço para dialogarmos sobre demandas e 



necessidades importantes para o nosso município. Já na sexta-feira, recebemos 
na Câmara de Vereadores o Deputado Joel, acompanhado do neto do Senador 
Luis Carlos Heinze. Com satisfação, recebemos o anúncio da liberação de uma 
Emenda no valor de aproximadamente duzentos e trinta mil reais, destinada à 
aquisição de uma caminhonete 4x4. Embora agradeçamos, reforçamos que a 
solicitação feita anteriormente foi outra: um conjunto de equipamentos agrícolas 
composto por trator, semeadeira, colheitadeira, arado e grade — uma patrulha 
agrícola essencial ao desenvolvimento de nossa principal vocação, que é a 
agricultura. Seguiremos cobrando e dialogando para que essa demanda original 
seja atendida. Registro aqui também um agradecimento especial ao sempre 
presente Julio Witt. Mesmo à distância e fora da política ativa, ele continua 
colaborando com nosso município, participando dos movimentos e articulando 
junto à bancada. Seu apoio é constante e muito importante, e essa emenda 
recebida é, sem dúvida, fruto do seu trabalho. A todos que, direta ou 
indiretamente, se dedicam ao progresso de nossa Terra de Areia, o nosso muito 
obrigado. Que sigamos firmes na construção de uma cidade forte, que valoriza 
suas raízes e investe no futuro. Líder de Bancada do ...Bancada do MDB – 
Vereador Pedro Henrique Gross: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 
colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. Iniciou o 
pronunciamento destacando que a semana tem sido marcada por pautas 
relevantes e novidades importantes. Reforçou-se como é gratificante ver 
parlamentares visitando o município e destinando recursos à comunidade. 
Segundo a fala, trata-se de uma das formas mais eficazes de implementar 
políticas públicas que realmente atendam às necessidades da população. A fala 
seguiu com elogios à atuação de bancadas unidas e comprometidas, capazes 
de transformar realidades com os recursos que conquistam. Em especial, 
parabenizou-se a Bancada do Progressistas pela destinação de uma emenda 
parlamentar, reforçando a certeza de que a caminhonete adquirida será de 
grande utilidade para a Secretaria de Saúde. Em nome da Bancada do MDB, foi 
registrado o agradecimento ao senador do Progressistas pela contribuição. Na 
semana anterior, o município também recebeu a visita de assessores que 
trouxeram boas notícias: o deputado estadual Luciano Silveira oficializou a 
destinação de R$ 400 mil à Coomafitt para a aquisição de um caminhão. Esse 
equipamento, afirmou-se, será de grande importância no apoio à agricultura 
local, refletindo o avanço da comunidade. Além disso, foi anunciada outra 
emenda no valor de R$ 314 mil para a compra de uma ambulância. Salientou-se 
que a Secretaria de Saúde é uma das áreas com maior demanda, pois trata 
diretamente da vida da população — e, por isso, não pode esperar. A chegada 
de uma nova ambulância e de uma caminhonete representa mais segurança e 
agilidade para o atendimento aos moradores. Foram registrados ainda 
agradecimentos ao deputado Alceu Moreira, que, sensível às necessidades do 
município, destinou não apenas essa emenda, mas também um recurso de R$ 
50 mil para custeio da APAE. Ao reconhecer os representantes do Partido dos 
Trabalhadores presentes, mencionou-se a indicação de mais de R$ 200 mil em 
recursos pelo senador Paulo Paim, além de uma importante conquista recente: 
uma ambulância do SAMU zero quilômetro no valor de R$ 500 mil. Reforçou-se, 
então, o agradecimento — não apenas em nome da Bancada do MDB, mas em 
nome dos nove vereadores — ao professor Volnei e ao empresário e educador 
Zenir, que, mesmo sem mandato, demonstram grande comprometimento com o 
progresso do município. Ambos foram exaltados como exemplos de cidadania 



ativa e participação comunitária. Por fim, fez-se referência ao sucesso do 42º 
Rodeio Interestadual de Terra de Areia, ocorrido no fim de semana. Apesar do 
tempo limitado para estar presente, reconheceu-se o evento como grandioso e 
belíssimo. Houve entusiasmo ao destacar a pavimentação da via de acesso ao 
parque — um antigo anseio da comunidade — e agradecimento à patronagem, 
à Prefeitura Municipal e a esta Casa Legislativa pela destinação de recursos e 
apoio logístico por meio das secretarias de Obras e Agricultura. Encerrou-se com 
otimismo ao afirmar que, diante do sucesso do rodeio, certamente haverá novos 
investimentos no parque com os recursos arrecadados. E agradeceu pela 
oportunidade, colocando-se à disposição para retomar a fala no espaço das 
explicações pessoais, se necessário. Muito obrigado. O Senhor Presidente 
passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Moção de 
Aplauso nº 02/2025- O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e aprovada por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 06/2025 DO LEGISLATIVO - O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Emenda Aditiva nº 
01/2025 ao Projeto de Lei nº 07/2025 DO LEGISLATIVO - O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo que foi votada e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº 07/2025 
DO LEGISLATIVO - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 37/2025- O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 
38/2025- O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Sendo que fez o uso da palavra, o Vereador Josuel Schneiger PP, o Vereador 
Lucas Vieira MDB, o Vereador Márcio Ferrari PP e a Vereadora Lucimara da 
Silva MDB. Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra. Neste 
momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida 
a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 16 junho de 
2025. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são 
levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 
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